
 รายงานการประชุมเพื่อปรึกษาหารือ 
ครั้งที่  2/2565  

วันที่ 7 ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๖5 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง 
ตำบลกลาง อำเภอเดชอุดม จังหวัดอุบลราชธานี 

     --------------------------------- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
  
 นายรักชาติ  อินราช  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง 

นายบุญเทิง  พุทธพิมพ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง คนที่ 2 
นายสุพิศ   สุทโธ   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง 
นายวินัย  ครองยุทธ  กำนันตำบลกลาง 
นางสาวธิดารัตน์   วรพิมพ์รัตน์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
นางวาสนา   พลจัตุรัส  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง 
นางสุชานันท์ สาทา  หัวหน้าสำนักปลัด 
นายชาติชาย  ทนกระโทก  ผู้อำนวยการกองช่าง 
นางสาวสุพักตร์  จันทะเส  ผู้อำนวยการกองคลัง 
นางกรรณิกา  ผลดี  ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
นายวีรภัทร  ผ่านเสนา  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
นางหนูแดง  ธาตุชัย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง  หมู่ที่  2 
นางสุภาวดี  แซ่ตั้ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง  หมู่ที่ 14 
นายสนอง  พุทธพิมพ์  ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 2 
นายอภิรักษ์  กุศล  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่14 
นายจงรักษ์  ศิริจันทร์  ราษฎรหมู่ที่ 15 
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ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมรับทราบ 

 

นายชาติชาย  ทนกระโทก   
ผู้อำนวยการกองช่าง  สวัสดีครับเรียนคณะผู ้บริหาร หัวหน้าส่วน ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลกลาง  กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และคุณจงรักษ์ ครับ ใน
เบื้องต้นที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลกลางได้เสนอการบรรยายส่งที่
อำเภอ ก็ได้ประกาศคร่าวๆมาครับที่ทางอำเภอได้พิจารณานะครับ คือตาม
แบบประกาศของกระทรวงมหาดไทยเรื่องการกำหนดเขตท้องที่ในอำเภอ
เดชอุดม จังหวัดอุบลราชธานี ได้กำหนดแนวเขตของตำบลกลางในท้องที่
อำเภอเดชอุดม จังหวัดอุบลราชธานี โดยมีเขตการปกครอง 18 หมู่บ้าน
ตั้งแต่หมู่ท่ี 1 ถึง 18 รายละเอียดตามเอกสารนะครับ ซึ่งในการบรรยายนะ
ครับอาณาเขตของตำบลกลางนะครับ อันนี้(รูปภาพ)เป็นตัวใหม่ที่นำเสนอ
ไปเริ่มต้นจากทางทิศเหนือติดต่อกับตำบลท่าโพธิ์ศรี ตำบลเมืองเดช ตำบล
โพนงาม และตำบลคำคลั่ง จะอยู่ทิศเหนือฝั่งทางนี้ครับ(รูปภาพ)โดยมีแนว
เขตเริ่มต้นจากทางทิศใต้บริเวณพิกัด WB079395 ไปตามแนวเขตรอบดง
กุดหอไปตามถนนลูกรังขึ้นไปทางทิศเหนือถึงบริเวณพิกัด 096419 ไป
ตามถนนดินไปตามพิกัด WB099425 ไปทางทิศเหนือ ถึงบริเวณพิกัด 
WB109428 ไปทา งท ิ ศตะว ั นออก เฉ ี ย ง เหน ื อ ถ ึ งบร ิ เ วณ พ ิ กั ด 
WB122432 ไปทางทิศเหนือ ไปทางทิศตะวันออกตามแนวกึ่งกลางห้วย
สะเนตร บริเวณพิกัด WB155439 ไปทางทิศตะวันออกเฉียงเหนือตาม
แนวก ึ ่ งกลางลำห ้วยตาหล ิ ่ว ส ิ ้นส ุดที่ ลำห ้วยตาหล ิ ่วบร ิ เวณพิกัด 
WB175418 รวมระยะทางทางได้ทิศเหนือนะครับประมาณ 19 กิโลเมตร
ทิศตะวันออกติดต่อกับตำบลบัวงาม ตำบลโพนงาม อำเภอเดชอุดม จังหวัด
อุบลราชธานี โดยมีแนวเขตเริ่มต้นจากลำห้วยตาหลิ่ว WB175418ไปทาง
ทิศตะวันออกเฉียงใต้ตามลำห้วยตาหลิ่วถึงลำห้วยตรงตัดกับทางเกวียนเก่า 
บริเวณพิกัด WB205328 ไปทางทิศตะวันตกเฉียงใต้ตามลำห้วยสีตา 
บริเวณพิกัด WB237297 สิ้นสุดที่แนวกึ่งกลางทางเกวียนเก่าเข้าหมู่บ้าน
ราชสามัคคี บริเวณพิกัด WB221281 รวมระยะทางทิศตะวันออก
ประมาณ 24 กิโลเมตร ทิศใต้ติดกับตำบลตบหู อำเภอเดชอุดม จังหวัด
อุบลราชธานี โดยมีแนวเขตเริ่มต้นจากจุดกึ่งกลางทางเขื่อนเก่าเข้าหมู่บ้าน
ราชสามัคคี บริเวณพิกัด WB221281 ไปทางทิศตะวันตกตามจุดกึ่งกลาง
ลำห้วยเทียมใหญ่ บริเวณพิกัด WB167283 ไปตามแนวกึ่งกลางลำห้วย
โดมใหญส่ิ้นสุดที่ลำห้วยโดมใหญ่ บริเวณพิกัด WB130282 รวมระยะทาง 
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นายชาติชาย  ทนกระโทก   
ผู้อำนวยการกองช่าง ทิศใต้ประมาณ 11.5 กิโลเมตรนะครับ ทางทิศตะวันตกติดต่อกับตำบลท่า

โพธิ์ศรี อำเภอเดชอุดม จังหวัดอุบลราชธานี มีแนวเขตจากลำโดมใหญ่ 
บริเวณพิกัด WB130292 ไปทางทิศเหนือแนวกึ่งกลางลำห้วยโดมใหญ่
สิ้นสุดที่ทิศใต้ดงกุดหอ บริเวณพิกัด WB7079395 รวมระยะทางทางด้าน
ทิศตะวันตก ประมาณ 22.4 กิโลเมตรซึ่งเป็นแนวเขตของตำบลกลางนะ
ครับและอีกแนวหนึ่งคือแนวเขตตำบลท่าโพธิ์ศรี ซึ่งรวม 11 หมู่บ้านซึ่งมี
หมู่ที่ 1 ถึง 11 รายละเอียดตามเอกสาร ของตำบลท่าโพธิ์ศรี ได้กำหนดไว้
ว่าทิศเหนือติดกับตำบลเมืองเดช อำเภอเดชอุดม จังหวัดอุบลราชธานี มี
แนวเขตเริ่มต้นจากจุดกึ่งกลางลำห้วยตำแย บริเวณพิกัด WB008472 ไป
ทางทิศตะวันออกเฉียงใต้ตามลำห้วยตำแย บริเวณพิกัด WB065449 ไป
ตามแนวกึ ่งกลางลำห้วยลำโดมใหญ่ ถึงทางเกวียนเก่าผ่าบ้านนาโพธิ์ 
บริเวณพิกัด WB088452 คือรายละเอียดของที่จะมีการเปลี่ยนแปลงก็จะ
มีทางที่ติดกับตำบลท่าโพธิ์ศรี ของตำบลกลางจะมีการเปลี่ยนแปลงคือถ้า
พิกัดตำบลท่าโพธิ์ศรีและตำบลกลางจะเหมือนกันครับที่นี้รายละเอียดอื่นๆ
จ ะ เ ป ็ น ก า ร บ ร ร ย า ย จ ะ เ ป ็ น แ น ว เ ข ต ต า ม เ ด ิ ม จ า ก ป ร ะ ก า ศ
กระทรวงมหาดไทยตัวเดิมครับ ซึ่งจากที่เราได้ทำแผนที่ทหารก็สามารถ
สรุปได้ว่าแนวเขตของตำบลกลาง 

นายจงรักษ์  ศิริจันทร์  
ราษฎรหมู่ที่ 15     ผมขออนุญาตท่านนายกและท่านกำนันครับ ผมจะขอนำเรียนเอง 

ครับ จุดที่กระทรวงมหาดไทยคือจุดนี้(ชี้ที่รูปภาพ)แล้วในการเจรจานั้นมีมา
หลายรอบแล้วตอนนี้รอบที่ 7 ทางกำนันและนายกตำบลท่าโพธิ์ศรีต้องการ
แก้ไขแค่บริเวณ นพค.56 ผมเลยนำเรียนว่ากลุ่มที่อยู่ตรงนี้ (ชี ้ที ่รูปภาพ)
ประชาชนเกือบ 20 ครอบครัว ผมถามว่ามีประชาชนบ้านท่าโพธิ์ศรี หรือ
หมู่ 6 บ้านวารีอุดมหรือไม่ (ไม่) ถ้าไม่ท่านติดขัดเรื่องอะไร เขาก็บอกว่าจะ
กลับไปถามประชาชนก็กลับไปเมื่อ วันที่ 3 พฤศจิกายน 2564 ผมเลยถาม
ว่าจะไปถามทำไมเมื่อเราเป็นคณะกรรมการในการแก้ไขถ้าเช่นนั้นผมจะ
ฟ้องการปกครองถ้าท่านอยาก เพราะท่านเป็นคณะกรรมการ สุดท้าย ป.
ใหญ่ ที่ดำรงตำแหน่งนายอำเภอนาตาลไปแก้ไขตามนี้ถ้ามีอะไรสงสัยเอาคน
ที่สงสัยมาอธิบายประกอบแล้วต่อมานะครับ ตรงเดียวกันนะครับจุดสีขาว
(ชี้ที่รูปภาพ)ครอบครัวบ้านบกหมู่ที่ 2 หมู่ที่ 14 บ้านกลางหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 
15 จะอยู่ตรงนี้ประมาณ 20 ครอบครัว(ชี้ที่รูปภาพ) ทางนั้นเลยต้องยอม 
ถ้าเป็นประกาศเขตการปกครองของประทรวงมหาดไทยปี 41 ที่ประกาศ
ผิดพลาด(ชี้ที่รูปภาพ) ถ้าเป็นชาวบ้านไม่สามารถแก้ไขได้แต่บัง เอิญว่าที่ 2 
แปลงนี้ นสล. สามร้อยกว่าไร่นี้มันเป็นโฉนดแผ่นดินซึ่งคุณสมบัตินั้นคือ 
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นายจงรักษ์  ศิริจันทร์  
ราษฎรหมู่ที่ 15    ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกันชาวบ้านร่วมกันสงวนไว้เลยได้ขึ้นทะเบียน 

เป็น นสล. ส่วนที่ติดขัดอีก 20 ครอบครัวสามารถชี้แจงชื่อได้ทั้งหมดโดยไม่
มีตำบลท่าโพธิ์ศรีเลย ทางนั้นเลยจำนนด้วยเหตุผลแต่ถ้าบังเอิญไม่มี 2 
แปลงนี้ ทำอย่างไรก็ไม่สามารถทำได้ซึ่งก่อนหน้านี้ที่มีการประกาศผิดพลาด
ระบุว่าหมู่ที่ 2 ตำบลกลาง ถ้าแบ่งแก้ไขในประกาศกระทรวงมหาดไทยราช
กิจจานุเบกษายกเลิกชาวบ้านกลุ่มนี้ก็จะได้สิทธิ์ในการขอน้ำ ขอไฟ ขอถนน
ในการพัฒนาเพราะที่ผ่านมาขอไม่ได้และสุดท้ายผมอยากจะถาม ผอ.ว่า
พิกัดตรงนี้ผมดูไม่รู้เรื่องเอาเป็นว่าตามจุดตรงนี้(ชี้ที่รูปภาพ)นี้คือการแก้ไข
ครับ วันนี้เท่ากับว่าแจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านได้ไปประกาศและบอกชาวบ้านให้
รับทราบว่าเราได้พ้ืนที่นี้กลับมาแล้วนะ ถ้าจะอธิบายให้เข้าใจต้องให้นางหนู
แดง  ธาตุชัย เพราะว่าจะทราบบ้านของแต่ล่ะคนเลยครับ 

นางสาวธิดารัตน์ วรพิมพ์รัตน์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล   ขออนุญาตสรุปให้ท่านกำนัน ให้คณะผู้บริหารได้ทราบอีกนิดหนึ่ง 

นะคะ ในส่วนกระบวนการทั้งหมดนั้นเป็นข้อสรุปแล้วว่าก่อนหน้านั้นเราได้
มีการประชุมร่วมกันระหว่างตำบลกลางและตำบลท่าโพธิ์ศรีว่าแนวเขตเรา
นั้นอยู่ตรงไหนคล้ายๆว่าเราจะขอคืนก็ไม่ได้เอาบ้านวารีอุดมมาก็แค่ว่าส่วน
ของดงกุดหอเพราะว่ามันขัดแย้งกันกับความจริงที่ว่าไม่ว่าจะพิธีทางศาสนา
ก็ตามแต่ประชาชนส่วนใหญ่ก็จะเป็นตำบลกลางซึ่ง 2 ตำบลนั้นก็ได้มีการ
คุยกันแล้วทางผู้บริหารก็ได้รับทราบแล้ว ทางผู้อาวุโสทางตำบลท่าโพธิ์ศรีก็
ได้รับทราบแล้วเขตประมาณนี้เพื่อจะชี้แจงให้คณะกรรมการในตำบลกลาง
ได้ทราบว่าการที่ตกผลึกแล้วแผนที่ตรงนี้ตามแนวเขตเป็นเช่นไร ไปสำรวจ
มาแล้วว่าค่าสำรวจเป็นอย่างไรและตรงนี้นั้นเราสรุปมาแล้ว อยากทำความ
เข้าใจให้ทุกคนได้ทราบจริงแล้วมันไม่ใช่แผนที่ทางทหารแต่เป็นแผนที่ของ
เราเองซึ่งในส่วนของจังหวัดที่จะไปส่งกระทรวงมหาดไทยนั้นจะต้องเอา
แผนที่ทหารมาจับด้วยดังนั้นเลยเอาคำอธิบายเหล่านี้มาเล่าสู่กันฟัง ก็สรุป
เอาตามนี้เลยนะคะ แนวเขตก็เอาตามที่เราคุยกันค่ะ ในส่วนตัวนี้(เอกสาร) 
ผอ.กองช่างก็จะไปร่างรายละเอียดใหม่ตามท่ีว่านี้ล่ะค่ะเอาให้ทางผู้นำ
ชุมชนได้ดู และข้อสรุปทั้งหมดนั้นก็มีลายเซ็นทุกท่านแล้วทั้งนายอำเภอก็
เซ็นต์มาเรียบร้อยแล้ว สรุปแล้วก็เอาแนวเขตตามนี้ค่ะและมีคำรายละเอียด
เพ่ิมเติมนิดหน่อยตามแผนที่ทหาร ผอ.กองช่างก็จะสรุปมาและให้ทาง
ผู้ใหญ่บ้านมาดูด้วยกันคงจะใช้เวลาไม่นานวันนี้มาอธิบายให้ทราบนะคะ
เพ่ือจะได้ไปชี้แจ้งให้กับชาวบ้านได้รับรู้ 
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นายรักชาติ อินราช         กระผมนายกองค์การบริหารส่วนตำบลกลางขอขอบคุณ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกลาง ทุกท่านที่มาร่วมประชุมในครั้งนี้ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  2    เรื่องรบัรองรายงานการประชมุ 
 

     -ไม่มี- 

ปิดประชุม    เวลา 11.00 น. 
  

     (ลงชื่อ)        ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
      (นางปภาดา  พรนิยมสิริ) 
           ผูช้่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 

  
(ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

            (นางสาวธิดารัตน์  วรพิมพ์รัตน์) 
             ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
 


